

# Помощь на уровне генетики

Власти города помогут в оплате дорогостоящих анализов для маленьких пермяков

**Департамент социальной политики администрации Перми принял постановление, согласно которому родителям будут возмещаться расходы на оплату лабораторно-генетического обследования для детей, живущих в городе. Такие анализы помогают поставить ребёнку верный диагноз.**

**К**ак рассказали со-трудники благо-творительного фонда «Дедморозим», проведение подобных исследований очень важно для маленьких пациентов: до тех пор, пока анализ не проведён, врачи могут бороться только с симптомами, при этом велик риск допустить ошибку в лечении основного заболевания.

Пока за счёт бюджета будет оплачиваться только молекулярное кариотипирование на микроматрице. Это одна из самых распространённых экспертиз, которая стоит 30 тыс. руб. Благодаря ей можно точно определить заболевание, спланировать развитие ребёнка и обезопасить его, отдав под наблюдение нужных специалистов.

Как пояснили в фонде «Дедморозим», анализы, которые помогают найти «сломанные» гены и поставить правильный диагноз, не делаются в Перми.

К овь, собранная в пермской лаборатории, отправляется в Москву, и в течение 4 рабочих дней родителям приходит ответ с расшифровкой результата. Стоимость анализов варьируется от 30 тыс. до 100 тыс. руб.



ляется неравнодушие самих чиновников. Детей, которым необходим генетический анализ, очень много, и департамент социальной политики города берёт на себя расходы на оплату самого «популярного» из анализов.

Чтобы получить материальную помощь за проведённое ребёнку обследование, родителям необходимо не позднее шести месяцев с даты проведения лабораторно-генетического обследования предоставить в департамент заявление о матпомощи, а также следующие документы:

- свидетельство о рождении и копию паспорта (для детей старше 14 лет);
- документы, подтверждающие регистрационный учёт по месту жительства ребёнка (справки, оригиналы и копии свидетельств о регистрации по месту жительства, домовая книга и копии страниц из домовой книги, а также копии судебных решений об установлении факта проживания на территории города Перми с отметкой суда о вступлении в силу — в случае отсутствия документов, подтверждающих регистрацию по месту жительства);
- документ, выданный врачом-генетиком, подтверждающий необходимость про-

ведения лабораторно-генетического обследования, и его копию;

- оригинал и копии финансовых документов, выданных медицинской организацией, которые подтверждают расходы: чеки, квитанции, договоры с приложениями и оплаченные счета на проведение лабораторно-генетического исследования;
- заявление о перечислении денежных средств на лицевой счёт гражданина, открытый в кредитной организации;
- копию страницы сберегательной книжки гражданина с указанием номера лицевого счёта или справку из кредитной организации о реквизитах лицевого счёта пластиковой карты;
- свидетельство о постановке на учёт физического лица в налоговом органе с указанием индивидуального номера налогоплательщика (шНН) и его копию;
- копию страницы сберегательной книжки гражданина с указанием номера лицевого счёта или справку из кредитной организации о реквизитах лицевого счёта пластиковой карты;
- ходатайство фонда, осуществляющего безвозмездную помощь детям с проблемами здоровья, угрожающими их жизни, с указанием объёма благотворительных средств, направленных на проведение лабораторно-генетического обследования ребёнка (при наличии).

## Адреса районных отделов

### департамента социальной политики:

- Дзержинский район, Ленинский район: ул. Ленина, 85. Тел. 236-10-36.
- Индустриальный район: ул. Мира, 15. Тел. 227-94-44.
- Кировский район: ул. Закамская, 26. Тел. 283-34-05.
- Мотовилихинский район: ул. бральская, 36. Тел. 260-35-15.
- Орджоникидзевский район: ул. зе ракова, 24. Тел. 263-52-21.
- Свердловский район: Комсомольский проспект, 71. Тел. 244-30-90.

При мне время: понедельник, среда, пятница с : до : четверг с : до :

## медицина

Дарья Крутикова

# К врачу — без очереди

Поликлиники Пермского края переходят на новый принцип работы

Теперь попасть к терапевту можно в день обращения, очереди заметно сократились, а время приёма пациента, наоборот, увеличилось. Таковы промежуточные итоги pilotного проекта «Новая поликлиника», в который вошли как пермские, так и районные медучреждения.

**П**овысить доступность медицинской помощи — такую задачу ещё весной перед краевым минздравом поставил губернатор Прикамья Максим Решетников. Сегодня по поручению главы региона в Пермском крае меняется система здравоохранения, реализуется проект «Новая поликлиника», который призван сделать поликлинику удобной и комфортной для пациентов, а также полностью удовлетворить потребность пациентов в получении консультаций узких специалистов.

«Первое, что нужно сделать, — позаботиться о здоровье людей. Мы должны обеспечить доступным и качественным здравоохранением всех жителей края, независимо от их возраста, доходов и места проживания», — подчеркнул Максим Решетников.

Пилотный проект стартовал весной в 12 медицинских учреждениях и уже через месяц дал первые положительные результаты.

Так, одной из больниц — участниц проекта стала Егорская центральная рай-



Участник проекта — пермская городская детская клиническая поликлиника №6

онная больница (НРБ). С конца марта здесь произошли существенные перемены в порядке приёма пациентов. В частности, было увеличено время приёма врачей-терапевтов и педиатров, в два раза сократилось количество резервных (вторичных) бирок, а попасть к врачу пациент теперь может в день обращения.

Главная цель проекта «Новая поликлиника» — добиться того, чтобы пациенты тратили в поликлинике как можно меньше времени, при этом получая качественные медицинские услуги. При выявлении проблем руководители проекта учили мнение пациентов и медицинского персонала.

Большую роль в улучшении качества работы медучреждения сыграло открытие специальных кабинетов дневачебного приёма Гарикской НРБ Галина Шардакова. Следующий шаг, который помогает заметно сократить ожидание приёма, — заблаговременное оповещение пациентов. Нередко люди забывают, что записались к врачу, пропускают своё время, затем приходят в другое время, тем самым количество ожидающих пациентов становится больше. «Мы ввели предварительное оповещение

пациентов, записанных на приём к терапевтам и педиатрам, за двое суток. Это позволило нам значительно сократить случаи нейлик на приём», — отметила главный врач Гарикской центральной районной больницы Эмма Розанова.

Этот позитивный опыт будет использован при организации работы и других врачей больницы. «Сегодня мы стремимся, чтобы опыт педиатров и терапевтов переняли узкие специалисты. Это оптимизирует работу всей поликлиники», — пояснила Эмма Розанова.

Кроме того, в поликлинике проведён ремонт, созданы комфортные условия ожидания, а регистратура стала максимально открытой для пациентов во всех смыслах. Теперь между пациентами и регистраторами нет разделяющего стекла, что позволяет им лучше слышать и видеть друг друга. Изменились и информационные стенды с расписанием работы врачей. По словам пациентов, информация стала более доступной и понятной.

Проект распространяется не только на взрослые, но и на детские медучреждения.

Так, юные пациенты и их родители уже успели оценить преображение Пермской городской детской клинической поликлиники №6. После ремонта здесь появилась специальная «парковка» для детских колясок, сама регистратура стала открытой и доступной как для обычных посетителей, так и для лиц с ограниченными возможностями здоровья. По всей поликлинике размещена удобная навигация, чтобы пациент не плутал в поисках нужного кабинета, а ожидать своей очереди к врачу теперь можно сидя на комфортных диванах с номерным талоном в руках — когда подойдёт очередь конкретного пациента, номер кабинета и номер талона выставляется на электронном табло.

В конце августа обновлённую поликлинику оценила заместитель министра здравоохранения РФ Татьяна Яковлева. Она осталась довольна результатами проделанной работы. «Мне очень понравился обновлённый вид пермских поликлиник: в таких условиях медикам гораздо комфортнее работать, а пациентам — ожидать медицинской помощи. Претерпела бы, чтобы все пермские поликлиники теперь выглядели так, как детская «шестёрка», — отметила замминистра.